
Високи  представник  позвао
грађане БиХ да покрену јавну
расправу о трошковима власти
Високи представник у БиХ, Педи Ешдаун позвао је у понедјељак
грађане БиХ да покрену јавну расправу о једном од кључних
питања – колико њихове владе и администрација троше, а колико
реално нуде у смислу услуга које пружају.

Високи представник је изјавио да ће се морати донијети тешке
одлуке како би тренутни напори који се улажу у реформу веома
обимне и скупе јавне управе у БиХ резултирали успјехом. “Ако
наставимо  радити  ово  што  сада  радимо,  за  резултат  ћемо
добијати само ово што сада имамо. А оно што сада имамо је
застарјела управа са превише запослених, која је неефикасна и
не рјешава захтјеве грађана, не може платити своје раднике, и
као таква не може служити својим грађанима,” рекао је Високи
представник учесницима конференције о реформи државне службе
коју је организовао УНДП.

Оно што је истински скандалозно у влади БиХ је чињеница да се
доктори, просвјетни радници и остали очајнички труде да раде
свој посао, али нису плаћени за то; с друге стране, многи
политичари, можда најевидентније у Кантону 7, јесу плаћени,
али не обављају свој посао, рекао је Високи представник. Додао
је да се “све посљедице лошег управљања у државној служби 
“још увијек не осјете у потпуности у БиХ, захваљујући “удобној
заштити” међународне помоћи. Високи представник је рекао да ће
мјере које су предузете како би се извршила темељна провјера
успјешности  рада  бирократа  искоријенити  неспособност  и
корупцију, а да при томе неће санкционисати поштене и способне
јавне званичнике.

“Ако смо ми у међународној заједници заиста озбиљни у намјери
да у цјелини препустимо управљање ове земље њеним изабраним
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званичницима  –  а  јесмо  озбиљни  у  томе  –  статус  љуо  није
прихватљива  опција,”  рекао  је  Високи  представник.  Он  је
нагласио да подстицај да се у БиХ изгради модерна, ефикасна и
праведна  државна  служба,  што  је  и  предуслов  за  успјешну
тржишну  демократију,  не  треба  доћи  од  политичара  и
међународних  званичника,  већ  од  самих  грађана  БиХ.

“Ни једна земља не може бити успјешна ако тако много плаћа
политичарима и бирократама, а са друге стране не може платити
просвјетне  раднике,  своје  пензионере  држи  у  сиромаштву,
грађанима пружа трећеразредне здравствене услуге, и при томе
јој не остаје ништа за улагање у радна мјеста”, рекао је
Високи представник.

Он  је  изјавио  да  су  аргументи  за  темељну  и  свеобухватну
реформу апсолутно непобитни, нагласивши сљедеће:

БиХ  троши  64%  свог  бруто  друштвеног  производа  на
политичаре и бирократе, у поређењу са 43% колико троши
Словенија или 31% у Албанији:
БиХ у просјеку троши дупло више на одбрану него Велика2.
Британија,  Француска,  или  чак  и  сусједне  земље  на
Балкану;

БиХ је једина земља на Балкану која нема изграђен нити3.
један километар ауто-пута, а тренутним темпом ће бити
потребно 100 година да се изгради 500 километара дуга
дионица ауто-пута на релацији Плоче – Будимпешта;

Федерација  БиХ  троши  само  0,3%  свог  буџета  на4.
образоваље; 92,000 младих људи из БиХ је напустило земљу
од  1991.  године,  и  70%  високообразованог  кадра  је
учинило исто.

Високи представник је нагласио да он не износи рјешења, већ
започиње јавну расправу. Поједностављење организације власти,
па чак и доношење уставних промјена, питања су о којима треба
да одлуче сами граћани.


